

创文在路上

惠济区集贸市场整治出成效

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 王学宾 姬俊方)记者近日在惠济区长青路农贸市场、毛庄蔬菜批发市场等处看到,市场主体执照悬挂整齐,投诉举报电话畅通,公平秤设置到位,集贸市场整治工作取得明显成果。

毛庄蔬菜批发市场是辖区最大的农副产品批发市场,自“双迎攻坚”工作开展以来,惠济区新城街道办事处与

毛庄农产品批发市场联合,通过实行网格化管理,将市场520余名商户全部纳入网格,实行“一长三员”暨三级网格长与巡查员、保洁员、保安员管理体系,对市场实行分片分区管理,同时加大市场硬件设施改造投资力度,修复硬化市场内破损地面,配建二类公厕、增配移动垃圾压缩搜集设备,将原市场沿街门面彩板房及服装区进行了统一拆

除,清理商户150余家,拆除彩板房面积9000平方米,规划增加公共停车位300个。

常青路农贸市场位于常青路5号,经营商户130多户,从业人员500余人,以经营蔬菜、肉类、粮食、水果、食用油为主,市场保证了周边10万多居民的副食供应。自“双迎攻坚”工作开展以来,该市场下大力气开展集中

整治,市场商户自发行动,主动闭市配合,长兴路街道投入资金20多万元,为蔬菜区新增统一货架、菜筐600个,为生鲜、豆制品区新增保鲜柜15个,为粮油区设置隔墙,商户门前新增垃圾桶100个,新增灭火器40个,新增灭蝇灯50个,重新制作证件公示牌90多个,使得市场整体面貌得到极大提升。

管城区拆除违规户外广告6400平方米

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘睿)近日,管城区城市管理执法局集中开展“拆除违规广告,净化城市环境,提升城市品位”专项整治,重点整治南三环、南四环、航海路、未来路、东西大街、紫荆山路等主次干道违规户外广告,共拆除大型户外广告35处6400多平方米,切实提升维护城市形象。

为合理利用城市空间资源,提升城市环境形象,管城区城市管理执法局开展为期30天的“拆除违规广告,净化城市环境,提升城市品位”专项行动,对辖

区道路两侧存在安全隐患、影响市容、占用公共空间的大型户外广告进行专项整治。按属地管理原则,由各县、办、园区对排查出的问题进行整改,不间断对辖区各条道路进行巡查,对全区户外广告情况进行摸底排查,建立动态台账,实施长效动态监管。各乡、办中队对辖区医院周边、商圈周边、交通枢纽等重点地区存在的非法小广告问题进行再次梳理,共拆除大型户外广告35处6400多平方米,整治各类违规门头牌匾1252处、街头小广告2676起。

油烟浓度检测器专治净化不达标

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 王东亮)日前,接群众投诉,称位于中州大道晨旭路临街的4家饭店油烟扰民。昨日,金水区执法局北林中队立即组织执法人员依法对该处4家饭店进行了检查。

经查,发现4家饭店都装有油烟净化器,且都安装有烟罩,但是4家饭店均无法提供油烟净化器的检测报告。无奈之下,执法人员只好先行记录其灶头数量,并对店主进行了油烟净化器选择安装使用知识

的普及。

为进一步查处落实4家饭店油烟排放是否达标,执法人员利用该局新设备油烟浓度检测器,对4家饭店油烟排放进行初步检测。同时为保证检测结果的准确度,执法人员特意选择在中午12时饭店油烟排放高峰时段上门检测。经检测,发现其中1家驴肉火烧店浓度超标,另外3家结果显示达标。执法人员依法对检测不合格的店家下达了责令整改通知书。

自己做月饼 老人乐开怀



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 董阳文)月饼是中秋节期间餐桌上必不可少的美食。9月16日是二七区的党员活动日,侯寨乡台郭社区党员志愿者们来到老年安置点和老年人一起制作月饼,让老人们提前度过一个特别的中秋节。

上午10点半,在活动现场,志愿者们首先给每位老人分发了面

粉、油、糖浆、馅料等烘焙月饼所需的材料,开始手把手地教老人们做月饼。老人们在志愿者的指导下,戴上手套、揉搓面团和馅料、撒粉、上模具,分外认真。大家做出的月饼图案各异,既有传统的牡丹花,也有可爱的卡通造型。

随后,台郭社区志愿者们又为老人制作精致的爱心月饼盒,并把一盒盒月饼送到每一户老人家。

“戏曲进校园”赢师生点赞



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李姗姗 文/图)为弘扬和传承戏曲文化,培养孩子们对戏曲的爱好,感受中国戏曲文化的博大精深,9月15日下午,中原区“戏曲进校园”系列活动之精品戏曲讲座活动在郑州市实验小学拉开帷幕。

演出现场,由国家一级演员、青年表演艺术家、曲艺牡丹奖获得者鲁占盈老师向师生们详细讲解了戏

曲的基础知识及戏曲近年的发展。随后,由河南省豫剧院青年表演艺术家们为师生们演绎了各剧种的代表剧目《女驸马》《花为媒》等选段,演出激发了孩子们对戏曲的兴趣,赢得了在场师生阵阵掌声。

据了解,“戏曲进校园”活动是中原区今年文化惠民的一项重要举措,计划全年演出40场,将陆续走进中原区各中小学校。

签约医生进社区

本报记者 孙志刚 通讯员 冯建红

“我们家也有家庭医生啦!”家住中原区棉纺路街道办事处四棉西社区的季桂兰老人激动地给远在深圳的女儿打电话,第一时间把家庭医生签约的好消息告诉她。

“提起有病去医院,大家都是一肚子苦水。”季桂兰深有体会地说,大病小病都去大医院,排队挂号难、找床位难,家庭医生保健服务进社区真是件大好事。

日前,郑棉四厂社区卫生服务站的保健医生们来到四棉西社区中街80号楼西侧小广场,和辖区内居民进行家庭医生服务现场签约。由于前期的宣传到位,拿着户口薄前来签约的老人络绎不绝。

老人们详细咨询签约后家庭医生所能提供的服务。据郑棉四厂社区卫生服务站负责人崔玉萍介绍,居民和片医签约后,可以随时和自己的保健医生电话联系,享受签约看病绿色通道,小病不出家门,诊断大病他们负责转诊,对于高血压、糖尿病等慢性病,家庭医生会提供随访服务,对65岁以上的老人每年提供免费体检。

居民家庭医生签约,建立了群众小病在社区,大病到医院的,康复回社区的就医模式,相当于老百姓也有了自己的私人医生。目前,郑棉四厂社区卫生服务站已为辖区内800户居民成功签约。

县区速递

中牟县中心城区排水防涝规划通过评审

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张效强 丁伟)记者昨日获悉,中牟县政府编制的《中牟县中心城区排水(雨水)防涝专项规划》通过评审,对指导下一步排水(雨水)防涝工程实施建设工作奠定了坚实基础。

据了解,近年来,中牟县处于飞速城镇化阶段,社会经济发展加快,但是排水防涝设施建设相

对滞后,容易形成暴雨内涝灾害,为保障人民生命财产安全,提高城市防灾减灾能力和安全保障水平,加强其可实施性与操作性,中牟县编制了专项规划。

本次专项规划编制范围为中牟县中心城区及姚家新市镇,即连霍高速公路、新G107、郑民高速公路、福山路、郑东高速公路围合的区域,总面积约351平方公里。

荥阳安排部署三秋生产

严格落实秸秆禁烧

本报讯(记者 史治国)9月15日,荥阳市召开“三秋”生产工作会议暨秸秆禁烧和综合利用工作会。会上,该市对2017年秋季秸秆禁烧和综合利用工作做了多种措施安排。

突出重点,严防严控,抓住对重点时段和部位的监管控制,完善监管处置机制。搞好层面工作结合,把禁烧工作与农村环境卫

生整治和当前大气污染防治相结合。严格执法和奖惩,成立督导、督查、执法组,加大对秸秆全面禁烧的督导检查,对肆意焚烧秸秆人员的处理,对工作落实推进好的乡镇给予一次性奖励;对隐患排查不到位,应急处置不及时,导致发生焚烧现象的乡镇,除按省市有关规定处罚外,还对相关责任人给予处理和通报。

惠济区刘寨街道办事处

征迁村民喜迎新居



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 陈云亮 文/图)9月16日,惠济区刘寨街道办事处刘寨村安置房回迁分房工作如期举行。此次分房一次性完成刘寨村民回迁,共安置4栋居民楼近11万平方米1123套房。

刘寨村民安置房本着“优先安置、就近安置”的原则,于2012年在刘寨村原址开工建设。此次

分房前街道经过认真研判,充分考虑村民的生活习惯和需求,采用母子房、老年房等选房办法进行选房安置,得到了回迁村民的充分肯定。

分房当日,邀请村民代表15人参与对抽签、封签、抽签全过程的监督,多家媒体新闻记者也参与记录现场,保障抽签环节的公开、公正、透明。

厨王争霸赛 好吃又好看



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 赵雯丽 郭洁 文/图)15日上午,锦艺西社区举办了一场“社区厨王争霸赛”,邀请辖区居民参加比赛,分享美食。

比赛期间,来自嵩山饭店的特级厨师乔

增广亲自上阵,为大家展示了精湛的“蒙面拉面”技艺,惊艳全场。随着主持人的一声“大家可以品尝美食了”,人群一阵欢呼。在一次次品尝中,参赛选手们的厨艺得到了评委们的一致认可。



二七区人防办在二七塔附近放置了大幅“勿忘国耻、时刻准备、人民防空、铸盾护民”的宣传海报,吸引了来往市民纷纷驻足观看。

本报记者 刘伟平 摄

一个支部一盏灯 一名党员一面旗

党建引领高新区梧桐办事处经济社会发展

本报记者 裴其娟

今夏酷暑时节,在高新区梧桐办事处春藤社区开龙又一城B区,每逢停电,居民经常见到一个与物业人员一起在变压器前忙碌的身影,他就是小区业主、党员志愿者崔永峰。他经常在业主群里及时发布供电信息和用电安全知识,还和其他党员一起推动电动车入库、充电插座更换,受到居民欢迎。

同样,在玉兰街社区治理中,党员先锋模范作用也不断凸显。该社区管辖的7个小区中,有5个是老旧小区,卫生管理不如人意。在“双迎攻坚”工作中,社区党员志愿者坚持“下班不离岗”“周末在小区”,利用一切闲暇时间到各个小区宣传创建,督导检查,使小区环境卫生

焕然一新。

有困难,党员冲锋在前;是党员,就要发挥正能量,已成为高新区梧桐办事处的新气象。

年初以来,梧桐办事处按照全市党建示范年的要求,积极探索基层党组织建设,成立社区党总支,直接领导5个社区支部和9个居委会。围绕“打造熟人社区,建设社会主义和谐家园”,开展了“三会一课”、党员活动日等党员活动,引导广大入党积极分子做社区志愿者,在志愿服务的过程中锻炼党性、践行宗旨,宣传党的思想、方针、政策,坚持“一线工作法”,不断探索新型社区治理方式,努力打造一支信息化、标准化社区治理团队。

针对瑞达社区办公用房狭小、党员活动组织不积极、党支部战斗堡垒作用发挥不强的问题,梧桐办事处协调了500平方米的新办公用房,为社区党建活动提供了保障,“三会一课”制度得到了落实,党员志愿者开展的“儿童之家”“教育讲座”等活动,在群众中赢得了口碑。经过几个月的努力,这个党建“差生”变成了“优生”,在今年7月全市社区党建观摩活动中,作为高新区社区党建示范点参加观摩交流。

为了贯彻落实把党支部建设在企业,落实在基层的精神,梧桐办事处针对高新区企业加速器产业园企业众多、党员分布广泛的特点,成立首个园区联合

党支部——郑州高新区企业加速器产业园联合党支部。通过发挥党组织战斗堡垒作用,发挥党员先锋模范作用,团结职工群众,推动企业发展,实现党建和企业双赢。

为了凝聚人心,筹办了“社区党建月报”和“梧桐社区报”,为各社区之间提供学习交流的平台,强化了办事处对社区党建工作的具体指导和综合协调,为宣传党的思想、弘扬社会正能量发挥了积极作用。

目前,梧桐办事处已初步形成了“一个支部就是一盏灯”“一名党员就是一面旗帜”的党建工作局面,为促进经济社会发展提供坚强的组织保证。